
2022 年-2023 年统计师之中级统计相关知识真题练

习试卷 A 卷附答案 

单选题（共 40 题） 

1、有关于学生的身高，性别，年龄，成绩的数据，其中属于定性数据的是

（  ）。 

A.身高 

B.性别 

C.年龄 

D.成绩 

【答案】 B 

 

2、某工业企业仅生产甲产品，采用品种法计算产品成本。3月初在产品直接材

料成本 30万元，直接人工成本8万元，制造费用2万元。3月份发生直接材料

成本 75万元，直接人工成本20万元，制造费用6万元。3月末甲产品完工50

件，在产品100件。月末计算完工产品成本时，直接材料成本按完工产品与在

产品数量比例分配，直接人工成本和制造费用采用定额工时比例分配。单位产

成品工时定额20小时，单位在产品工时定额10小时。 

A.50 

B.35 

C.42 

D.30 

【答案】 B 

 

3、扩张性财政政策和紧缩性货币政策（“一松一紧”模式）的实施背景为

（  ）。 

A.通货膨胀势头猛、经济过热 

B.经济增长出现停止，同时又存在通货膨胀 



C.经济中出现过热，同时又存在通货紧缩 

D.价格总水平呈下跌之势，失业率居高不下 

【答案】 B 

 

4、某企业为增值税一般纳税人，适用的增值税税率为 17％，该企业 2016 年 12

月初“应付职工薪酬”科目贷方余额为 286 万元，12 月发生的有关职工薪酬的

业务资料如下：  

A.借：应付职工薪酬 2 贷：生产成本 2 

B.借：应付职工薪酬 2.34 贷：生产成本 2.34 

C.借：生产成本 2.34 贷：应付职工薪酬 2.34 

D.借：生产成本 2 贷：应付职工薪酬 2 

【答案】 C 

 

5、乙股份有限公司(简称乙公司)为增值税一般纳税人(该企业购进固定资产相

关的增值税额不能抵扣)，公司的注册资本总额为 100 万元，适用的增值税税率

为 17%。2015 年 1 月至 4月发生的有关经济业务如下： 

A.管理费用 

B.制造费用 

C.应付职工薪酬 

D.在建工程 

【答案】 D 

 

6、甲公司为增值税一般纳税人，2016 年 1 月 1 日所有者权益总额为 4000 万

元，其中实收资本 3000 万元，资本公积 300 万元，其他综合收益 100 万元，盈

余公积 500 万元，未分配利润 100 万元。  

A.4038 



B.4026 

C.3988 

D.4000 

【答案】 B 

 

7、账户四个要素之间的关系是（ ）。 

A.期末余额＝期初余额＋本期增加发生额－本期减少发生额 

B.期末余额－本期减少发生额＝期初余额＋本期增加发生额 

C.期末余额＋本期增加发生额＝期初余额－本期减少发生额 

D.期末余额＋期初余额＝本期增加发生额－本期减少发生额 

【答案】 A 

 

8、银行发来通知，当月银行手续费为 420 元，已转账，会计分录为（）。 

A.借：管理费用 420 贷：银行存款 420 

B.借：银行存款 420 贷：管理费用 420 

C.借：银行存款 420 贷：财务费用 420 

D.借：财务费用 420 贷：银行存款 420 

【答案】 D 

 

9、下列关于财务报表编制的其他要求，表述不正确的是（  ）。 

A.包括不得抵销要求、应披露内容要求和涵盖期间要求三项 

B.资产项目按扣除减值准备后的净额列示，违反不得抵销要求 

C.人民币金额单位是财务报表应披露的内容 

D.企业至少应当按年编制财务报表，符合涵盖期间要求 



【答案】 B 

 

10、某公司在财产清查中发现 A材料盘亏 1 000 元，库存 B商品毁损 8000 元。

经查明盘亏的 A材料属于一般经营损失，库存 B商品毁损是由于洪水灾害造成

的损失，由保险公司赔偿 5000 元。经批准，编制会计分录时，应该借记( )。 

A.制造费用 4000 元，其他应收款——保险公司 5000 元 

B.管理费用 4000 元，其他应收款——保险公司 5000 元 

C.营业外支出 4000 元，其他应收款——保险公司 5000 元 

D.管理费用 1000 元，其他应收款——保险公司 5000 元，营业外支出 3000 元 

【答案】 D 

 

11、甲企业 2012 年的利润总额为 180000 元，利息费用为 20000 元，已获利

息倍数为（）。 

A.9 

B.8 

C.9.5 

D.10 

【答案】 D 

 

12、某商业企业 2015 年度营业收入为 2000 万元，营业成本为 1600 万元；年

初、年末应收账款余额分别为 200 万元和 400 万元；年初、年末存货余额分别

为 200 万元和 600 万元；年末速动比率为 1．2，年末现金与流动负债的比为

0．7。假定该企业流动资产由速动资产和存货组成，速动资产由应收账款和现

金类资产组成，一年按 360 天计算。  

A.28 

B.45 

C.54 



D.60 

【答案】 C 

 

13、在反映数据集中趋势的水平度量中，最易受到极端数值影响的是

（  ）。 

A.平均数 

B.中位数 

C.众数 

D.分位数 

【答案】 A 

 

14、下列指数中，属于狭义概念的指数是( )。 

A.原油产量指数 

B.石油价格指数 

C.石油化工行业销售量指数 

D.石油化工行业销售额指数 

【答案】 C 

 

15、在抽取样本单位时，如果先将总体分成组，然后在每一组中随机抽选样本

单元，这种抽样的方法是（  ）。 

A.简单随机抽样 

B.分层抽样 

C.系统抽样 

D.整群抽样 

【答案】 B 



 

16、负债、所有者权益类账户期末余额的计算公式如下：( )。 

A.贷方期末余额=贷方期初余额 

B.贷方期末余额=贷方期初余额+贷方本期发生额 

C.贷方期末余额=贷方期初余额一借方本期发生额 

D.贷方期末余额=贷方期初余额+贷方本期发生额一借方本期发生额 

【答案】 D 

 

17、根据以下材料，回答 81-85 题： 

A.应付职工薪酬；24 万元 

B.生产成本；18.3 万元 

C.制造费用；3.6 万元 

D.管理费用；2.1 万元 

【答案】 A 

 

18、当所有观测值都落在回归直线上，则两个变量之间的相关系数为()。 

A.1 

B.-1 

C.+1 或-1 

D.大于-1 且小于+1 

【答案】 C 

 

19、某企业的产品产量 2000 年比 1995 年增长了 35.1%，则该企业 1996——

2000 年间产品产量的平均发展速度为（ ） 



A.5√35.1% 

B.5√135.1% 

C.6√35.1% 

D.6√135.1% 

【答案】 B 

 

20、某公司年末资产负债表列示的流动资产总额为 215 万元，其中存货为 108 

万元，流动负债总额为 120 万元。则该企业年末速动比率为（）。 

A.89.17% 

B.90% 

C.111.11% 

D.112.15% 

【答案】 A 

 

21、按照（）的观点，菲利普斯曲线所阐明的通货膨胀率和失业之间的替代关

系是不存在的。 

A.凯恩斯主义 

B.货币主义 

C.供应学派 

D.理性预期学派 

【答案】 D 

 

22、从下列趋势方程 Yi=125-0．86t 可以得出（ ）。 

A.时间每增加一个单位，F增加 0.86 个单位 

B.时间每增加一个单位，F减少 0.86 个单位 



C.时间每增加一个单位，F平均增加 0.86 个单位 

D.时间每增加一个单位，F平均减少 0.86 个单位 

【答案】 D 

 

23、IS-1M 模型的均衡点表示（）。 

A.产品市场与资本市场同时实现均衡的利率、收入组合 

B.产品市场与货币市场同时实现均衡的利率、收入组合 

C.产品市场与货币市场同时实现均衡的价格、收入组合 

D.产品市场与资本市场同时实现均衡的价格、收入组合 

【答案】 B 

 

24、下列指数中，属于狭义概念的指数是( )。 

A.原油产量指数 

B.石油价格指数 

C.石油化工行业销售量指数 

D.石油化工行业销售额指数 

【答案】 C 

 

25、一国汇率贬值将使得该国经常账户差额（  ）。 

A.增加 

B.减少 

C.先减少后增加 

D.先增加后减少 

【答案】 C 



 

26、下列等式中，表现三部门均衡的条件的是( ) 

A.I=S 

B.I+G=S+T 

C.I+G+X=S+T+M 

D.AD= AS 

【答案】 B 

 

27、2015 年初，某公司“短期借款”“长期借款”“应付债券”科目均无余

额。该公司 2015 年～2016 年发生有关经济业务如下：  

A.“短期借款”项目 100 万元 

B.“应付债券”项目 500 万元 

C.“应付债券”项目 515 万元 

D.“长期借款”项目 220 万元 

【答案】 C 

 

28、张红是某大学一年级的学生，她参加了微积分的两次考试，第一次考试

中，全班的平均成绩 75 分，标准差 10 分，第二次考试中，全班的平均成绩是

70 分，标准差是 15 分，张红每次考试成绩都是 85 分，假定考试分数近似从正

态分布，则张红两次考试的成绩在班里的相对位置（ ）。 

A.不相同，第一次成绩比第二次好 

B.不相同，第二次成绩比第一次好 

C.相同 

D.因为不知道班里人数而无法判断 

【答案】 B 



 

29、如果在当年发现已登记的记账凭证存在错误，应当采用（）予以更正。 

A.红字更正法 

B.蓝字补计法 

C.划线更正法 

D.盖章更正法 

【答案】 A 

 

30、差额计算法是( )的一种简化形式，它是利用各个因素的实际数与基数和之

间的差额，直接计算各个因素对经济指标差异的影响程度 

A.连环替代法 

B.相关指标比率分析法 

C.构成比率分析法 

D.比较分析法 

【答案】 A 

 

31、下列关于三部门宏观经济均衡条件的说法中，正确的是（  ）。 

A.储蓄=投资 

B.储蓄+政府的净税收收入=政府购买+投资 

C.储蓄+政府的净税收收入+政府购买=投资 

D.储蓄=政府的净税收收入+政府购买+投资 

【答案】 B 

 

32、( )是指会计以货币为主要计量单位，对特定主体的经济活动进行确认、计

量和报告。 
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